



Mednarodni mladinski ekološki tabor »Krka 89«

Vodstvo OK ZSMS Novo mesto se je odločilo, da letos namesto anti-fašističnega tabora, ki je bil v prejšnjih letih v Starih žagah, organizira delovni tabor z drugačno vsebino.

Glade na to, da se v letošnjem letu sprejema tudi družbeni dogovor o varstvu reke Krke, ki pa je čedalje bolj onesnažena, so se odločili, da organizirajo ekološki tabor. Na podlagi večletnega dobrega sodelovanja OK ZSMS Novo mesto in OK ZSMS Grosuplje na področju mladinskega prostovoljnega dela, smo se tudi mi odločili, da pristopimo k temu projektu. Na prvih skupnih razgovorih smo ugotovili, da imamo ravno na področju ekologije mladi obeh občin veliko skupnih interesov. Danes, ko to pišemo, nam je znano že nekaj konkretnih zadev za izvedbo tega tabora, zato jih na tem mestu povzemamo.

Temeljni cilji tabora so:

1. Vzbujanje ekološke osveščenosti prebivalcev ob Krki
2. Uporaba pridobljenega znanja dijakov dolenske regije v praksi. Dijaki bodo z udeležbo na taboru opravili počitniško prakso.
3. Ovrednotenje naravnega bogastva v Krki in ob njej — zoološka in limnološka naloga
4. Kemijske analize onesnaženosti vode
5. Izdelava katastra onesnaževalcev
6. Protestna odstranitev odpadkov iz Krke in bregov
7. Test znanja okoljskih uporabnikov fitofarmaceutskih sredstev
8. Ob zaključku tabora bomo natisnili publikacijo z rezultati našega dela. Vključili bomo tudi rezultate teoretičnih razprav in prispevke prostovoljcev iz tujine, ki jih bodo prinesli s seboj.

Tabor se bo odvijal od 9. 7. do 29. 7. 1989.

Delovno območje za letos bo gornji tok reke Krke od izvira do Soteske. Udeležencev naj bi bilo okoli 25, od tega 10 iz tujine. Nastanitve bo v

OŠ v vasi Krka — ŠC Josip Jurčič, TOZD Osnovna šola Stična nam je to tudi že potrdila.

Iz osnutka finančnega načrta je razvidno, da bi bilo za izvedbo tabora potrebno oca 60.000.000.—. Stroške tabora bodo pokrili podpisniki Samoupravnega sporazuma o izvedbi tabora in sicer RK ZSMS, Izvršni svet SO Grosuplje in Novo mesto, Občinske izobraževalne skupnosti obeh občin, Občinske raziskovalne skupnosti obeh občin, Območna vodna skupnost Ljubljana-Sava in OVS Dolenske ter nekatere tovarne — večji onesnaževalci. Naj povemo, da je osnutek SaS trenutno v razpravi pri pristojnih organih ustreznih institucij in po prvih informacijah smo glede zagotavljanja sredstev optimisti.

Toliko o taboru za sedaj.

Na koncu pozivamo vse OO ZSMS in druge zainteresirane v naši občini, da svoje člane povprešajo o eventualnem interesu za aktivno sodelovanje na taboru, predvsem bomo veselji dijakov višjih letnikov in študentov ustreznih smeri usmerjenega izobraževanja. Pogoj je tudi vsaj pasivno znanje tujega jezika. V kolikor je tudi pri vas kakšen ustrezen kandidat, njegovo ime, priimek, naslov ter smer in letnik šolanja sporočite na naš naslov.

22. zbor planincev PTT Slovenije na Polževem

V Sloveniji delujejo v PTT organizacijah tri planinska društva: Ljubljana, Maribor in Celje, ki imajo planinske skupine tudi v vseh večjih ptt kolektivih. Z namenom, da bi vzpodbudili medsebojno sodelovanje vseh treh društev in njihovih skupin, družjenje planincev in drugih ptt delavcev ter njihovih družinskih članov in krepijo tovarništvo in prijateljstvo, so se PTT planinska društva pred več kot dvajsetimi leti dogovorila, da bodo vsako leto priredila zbor planincev PTT Slovenije. Prvi zbor je priredilo 16. junija 1968 PD PTT Ljubljana pri Poštarski koči na Vršču, potem pa se je zvrstilo še 20 zborov, ki jih je

AKCIJA



Postaja milice bo v časovnem obdobju 1989 — 1992 izvajala določene ukrepe in aktivnosti za izboljšanje varnosti v cestnem prometu v skladu s programom RSNZ SRS, UNZ Ljubljana-okolica, ter v sodelovanju z drugimi nosilci nalog, v tako imenovani akciji —10%. Program izvajamo z aktivnostmi, ki se nanašajo od nalog na področju urejanja prometa, nadzora in kontrole voznikov in vozil, ter vse do preventivnega dela.

V I. tromesečju 1989 je postaja milice Grosuplje skupaj z oddelkom milice Ivančna gorica obravnavala 14 prometnih nezgod, v katerih so tri osebe utrpeli hude telesne poškodbe, osem oseb je bilo lahko telesno poškodovanih. Najpogostejši vzroki prometnih nezgod so neprimerne hitrosti glede na stanje ceste, vidljivosti, preglednosti, vremenskim razmeram, stanju vozil in tovora, gostoti prometa in drugim prometnim razmeram.



Upamo, da bo odsek ceste Šmarje-Sap—Višnja gora kmalu varnejši za udeležence v cestnem prometu

V istem obdobju lanskega leta smo obravnavali le 8 prometnih nezgod kar je za 42% manj kot v letošnjem letu. Iz statističnih pokazateljev obeh primer-

jalnih obdobjev je razvidno stanje na področju varnosti cestnega prometa. Od vseh nas, ki smo neposredno odgovorni za varnost prometa, pa do vsake-

ga posameznega udeleženca v prometu je odvisno, ali bo akcija —10% dosegla svoj namen.

POSTAJA MILICE GROSUPLJE

Da bo
človek
na cesti
zares
človek



Najbolj preproste rešitve so pogosto tudi najboljše. Pripravimo si varnostni pas takoj, ko sedemo v vozilo in to zahtevamo tudi od naših sopotnikov na vseh sedežih v vozilu, če so vgrajeni varnostni pasovi. V vozilo lahko vgradimo posebne varnostne sedeže za otroke ali dodatne varnostne pasove za vse, ki se z nami vozijo na zadnjih sedežih. SAMO PREPROST GIB JE POTREBEN, DA SI PRIPNEMO VARNOSTNI PAS IN NAREDIMO NEKAJ ZASE, LE MALO JE POTREBNO ZA VEČJO VARNOST NAŠIH NAJBЛИŽIJIH.

Alojzija Umnik

23. januarja 1989 smo se na Žalah v Ljubljani poslovili od tovarišice Alojzije Umnik.

Skoraj pred 75 leti se je rodila v Ljubljani. Otroška leta je preživljala pri starših v Ljubljani, tam je obiskovala osnovno šolo in nato učiteljsko. Prvo njeno službeno mesto je bilo na osnovni šoli v Podredu. Leta 1946 je prišla v Grosuplje, v rojstni kraj svoje matere, kjer se je zaposlila kot učiteljica in bila imenovana za ravnateljico vse do upokojitve leta 1966.

Ves čas službovanja je skrbela, da se je vzgojno-izobraževalni proces zboljševal v vseh smereh. Z vsemi močmi si je prizadevala, da bi bili njeni učenci, ki jih je poleg ranateljavanja tudi poučevala, uspešni. Veliko pozornosti je namenila osebju, učilom, opremljenosti in razširitvi šolskih prostorov. Zato lahko ponosno rečemo, da je tovarišica Umnikova živela z osnovno šolo kot učiteljica in ravnateljica.

Njeno življenje je bilo življenje šole. Za tako izjemno pedagoško in organizacijsko delo v izobraževanju je dobila najvišje občinsko tovrstno priznanje — Jurčičevo

nagrado, in sicer prvo leto, ko je bila ustanovljena, leta 1971.

Tudi potem, ko se je upokojila, je s svojim družbenopolitičnim delom živela v kraju. Bila je odbornica občinske skupščine, delala je v odboru občinskega združenja ZZZB NOV, KO ZZZB NOV, v organizaciji Rdečega križa in prav do smrti je bila sodnica porotnica grosupeljske enote ljubljanskega temeljnega sodišča. Za svoje bogato delo je bila odlikovana z medaljo zaslug za narod.

Čeprav vemo, da je vsako slovo, tudi smrt, sestavina življenja, nas vendarle izguba vsakega človeka, ki ga poznamo, globoko pretrese. Zato besed, ki jih izrečemo od slovesa, ne izrečemo iz navade, temveč predvsem zato, ker se šele takrat z bridkostjo zavemo, da je še tako skromen človek dragocen delček družbe in da bo ta družba brez njega strošašnejša. Dejavnost, zaradi katere se Alojzija Umnik ni izgubila v brezimni množici, bo zagotovo tudi po njeni smrti razlog, da bo ostala v spominu vsem, ki smo jo poznali.

Matilda Zorc

22. 2. 1935 — 23. 3. 1989

Polni preradostnega hrepenenja in veselja do življenja smo se zazrli tistega velikonočnega petka v prelepo, mlado, pomladno jutro. Niti slutiti nismo, kako tragična je bila noč pred tem, ko je cesta »smrti« Ljubljana — Zagreb zopet terjala svoj davek. Tokrat je smrt pokosila prav v naši bližini in iz naše sredine izrgala komaj pred nekaj meseci upokojeno učiteljico Matildo Zorc in njenega moža.

Matilda Zorc, roj. Slabe, je privekala na svet 22. 2. 1935 l. v majhni vasi Zažar pri Vrzdencu, v veliki kmečki družini, ki je bila izredno glasbeno nadarjena. Tudi Matildi so dobre vile sojenice položile v zibelko to nadarjenost. S to svojo doto je odšla v Ljubljano in l. 1956 končala učiteljsko.

Njeno prvo delovno mesto je bilo na OŠ Videm Dobrepolje. S šolskim letom 1970/71 se je zaposlila na našo OŠ Louis Adamič na Grosupljem. Tu je med službovanjem ob delu zaključila tudi študij na PA v Ljubljani na oddelku za razredni pouk.

Matilda Zorc je bila izjemen človek. Glasba je bila njeno življenje. Poleg tega, da je učence na višji stopnji poučevala slovenski jezik, je vrsto let vodila tudi otroški pevski zbor. S svojim širokim glasbenim znanjem je otrokom približala pesem tako, da so z njo zaživeli in začutili njeno izpoved.

Njen delavnik je bil razpet med delom v šoli pri pouku slovenskega jezika, ki ga je nadvse ljubila in negovala, med zborom, kultur-

nim domom, med bralci za bralno značko, med svojim domom in družino.

Vedno je našla čas tudi za delo v družbenopolitičnih organizacijah tako na šoli kot tudi v KS. Bila je predsednica Izvršnega odbora sindikata naše šole, članica občinskega sindikalnega sveta, delegatka zbora združenega dela, aktivna članica Turističnega društva v kraju. Za vse to svoje bogato in plodno delo je prejela l. 1975 najvišje priznanje, ki ga lahko prejme učitelj v naši občini, to je Jurčičevo nagrado, prejela je tudi Srebrni znak sindikata Slovenije, KS Grosuplje pa ji je podelila Priznanje Grosuplje.

Ob zaključku lanskega šolskega leta se je Matilda Zorc upokojila zaradi poklicne obolenosti glasilk. Bila je še vedno polna energije in zagnanosti za delo. Še vedno je prihajala med nas, nam pomagala in svetovala. Njena največja želja pa je bila, da nadaljuje v glasbeno dejavnostjo. Zato je ustanovila učiteljski pevski zbor in mu dala ime Poletje. Še dan pred njeno tragično smrtjo je imela vajo. Zapustila jo je srečna z zavestjo, da ji je uspelo prenesti čudoviti svet glasbe tudi na svoje pevke.

Vsi, ki smo poznali Matildo Zorc, se je bomo še dolgo spominjali. Ostala bo z nami, v nas, saj tisti, ki zna dajati tudi drugim, nikoli ne umre.

Kolektiv OŠ Louis Adamič Grosuplje



Hotel Polzevo

je bila osrednja kurirska postaja TV 15, na Stajersko, Koroško in Pomurje. Ta jubilej bodo planinci iz vseh slovenskih ptt kolektivov počastili s tridnevni pohodom po transverzali od Črnomlja do Polževca, kamor bodo prinesli pozdrave udeležencem zbora.

Poudariti moram, da je pokroviteljstvo 22. zbora prevzela Skupščina občine Grosuplje, ki je s tem dala priznanje slovenskim ptt planincem, PTT organizacijam in Odboru za transverzalo kurirjev in vezistov NOV Slovenije, saj je po območju občine Grosuplje speljan del transverzale. Pri svoji odločitvi pa se je zavedala tudi velikega pomena zbora: udeleženci iz vseh krajev Slovenije bodo lahko spoznali lep kosček slovenske dežele, na katerem je veliko zgodovinskih, kulturnih in naravnih znamenitosti.

Osrednja slovesnost s kulturnim programom bo ob 11. uri na prireditvenem prostoru pri Hotelu Polzevo.

ra za transverzalo kurirjev in vezistov NOV Slovenije, udeležence pa bo sprejel in pozdravil predsednik Skupščine občine Grosuplje Ivan Ahlin.

Popoldne bo pri Hotelu Polzevo planinska zabava s plesom, zabavnimi in športnimi igrami te srečelovom. Za hrano in pijačo bo poskrbela Delovna organizacija Tabor Grosuplje.

Na prireditvenem prostoru bo tudi ekspozitura pošte Višnja gora s priložnostnim poštним žigom, znamkami in razglednicami. Na posebni stojnici pa bodo prodajali tudi planinsko literaturo, planinske zemljevide, značke in nalepke.

Prireditveni odbor vabi na 22. zbor planincev PTT Slovenije tudi občane občine Grosuplje. Pridite, pridružite se planincem-poštajem, ki vas vsak dan s ptt storitvami in zvezami povezujejo z vašimi bližnjimi, prijatelji in znanci. Preživite en dan v družbi z njimi v prelepem okolju vašega Polževca!

Jože Dobnik